

重阳节，“回头浪子”为村里老人豪掷千金

昔日遭全村人嫌的他,如今帮助许多误入歧途的人重走正道

本报记者 李媛媛

大闸蟹、八宝饭……10月28日重阳节,家住乐清市虹桥镇邬家桥村的93岁赵阿婆,看着满桌酒菜感慨地说:“都是老年人爱吃的菜,真是太开心了,谢谢国华!”

老人口中的国华,就是乐清市佳人玻璃装饰工程有限公司总经理林国华。这天,他出资5万元在村里摆了近20桌酒席,宴请村里170多名60岁以上的老人,饭后每人还能带走一箱牛奶。“树敬老之风,促和谐社会。”林国华指着宴席上的红色标语说,“这几个字就是我的心里话!请老人们吃好喝好,就是我最简单的孝敬之情。”

曾放言要砸豪车出出气 发达后却用买车钱做好事

两个多小时的酒宴时间里,老人们吃菜、喝酒、聊天,个个脸上挂着微笑。“肚子吃得饱饱的,烟酒供得足足的,给你竖一个大拇指。”在林国华给老人们敬酒时,68岁的林银培老人拉着他说,浪子回头金不换!

“我年轻时不懂事,曾打过半个村子的人。”忆起当年事,林国华懊悔不已,他表示村民们能重新接纳他,就是他最高兴、最自豪的事。

1992年,年仅15岁的林国华因过失致人死亡被判刑,1999年刑满释放后他跑了30多家企业找工作,但都碰了壁。“当时乡亲们也讨厌我,还一度想把我撵出村子。”林国华说,那时他生气、懊悔、自卑,曾放言假如有天发达了,要买一辆奔驰车在村口砸掉,回击那些看不起他的人。“我心里憋着一口气,一定要活出人样给大家看。”

之后,林国华蹬过三轮车、修过自行车。后来,他瞅准商机,做起了不锈钢门窗生意,业务越做越大,还成立了公司。

2005年,手里宽裕的林国华放弃了买车砸车的念头,为什么不用这些钱来做些更有意义的事呢?“他把这笔钱拿出来,在重阳节时分给村里每位老人300元,第二年重阳节则为老人置办酒宴。后来,这两种形式逐年交替进行。”邬家桥村老年协会会长、71岁的崔阿杰说,看着林国华从闯

祸的坏小子变成乐善好施的企业家,他觉得很开心,“老年协会的椅子、桌子等物品坏了,他立马花钱换新的。不久前,听说老年协会要建活动中心,他又送来10万元。”

“林国华还常去其他村子的敬老院送钱送物,有些村子建祠堂,他一次性捐款10万元。”邬家桥村原党支部书记林时旺说,这些年林国华花了约200万元做善事。

虽然不缺钱,但林国华和家人都衣着朴素。“他说做了好事心里踏实,让我每年留出10万元做公益基金,我支持他!”林国华的老婆坚定地说,他们会继续做好事,给后代树一个好榜样。

带员工感受“孝”文化 一起重走正道

酒宴现场,林国华还带着公司部分员工当起服务员。“我们公司不少员工是刑满



林国华公司员工工作场景



林国华向老人敬酒

释放人员,带他们来做帮工,就是想让他们感受下‘孝’文化,今后好好做人、好好生活。”林国华说,自己曾经犯过错,知道堂堂正正做人的可贵,希望更多误入歧途的人能回归正道。

2006年,林国华主动找到乐清市司法局请求参与“企业入监招聘会”。在招聘会现场,林国华一次性招收24名即将刑满释放的专业技术人员,当场和他们签订就业意向书。之后,乐清市司法局注意到,林国华不仅能现身说法开导出狱人员,还能让这些人安心学习工作技能,逐步融入社会并自力更生。

于是,当地司法局帮助林国华在其公司设立了乐清市归正人员安置帮教基地,随后又分别设立了12348法律援助中心(援助站)、社区矫正公益劳动基地。“这也是乐清市目前唯一一个集归正人员安置、社区矫正人员公益劳动、法律援助申请受

理的基地。”乐清市司法局社区矫正科科长曹攀伟说,截至目前,林国华已累计帮扶、安置500多人次。

这批人中一部分已经在林国华的支持下自主创业成功;另一部分还在其公司上班,并逐渐成为业务骨干。

2016年2月,出狱后回到家乡的小董被查出直肠癌,由于家中已无亲人,自己又无法医治,他在乐清市司法局的帮助下,来到了林国华的公司,“当时,林总和司法局共捐了2万元给我做手术,这一年多来我的病没有复发,手头也有了结余,对生活有了盼头。”

“很多人出狱后,走正路的愿望很强烈,但长期与社会脱节,心里难免自卑甚至偏激。”乐清市司法局副局长郑可孟说,由于相似的人生经历,林国华能打开出狱人员的心结,帮助他们重拾信心回归社会,也为经济发展作出贡献。

“外婆家”全国遍地开花 安能辨我是真假? 公证支招“四两拨千斤” 为知识产权撑起“保护伞”

(上接1版)

真假“外婆家”? 跑多省办理百余件公证书

杭州知名餐饮企业“外婆家”近年来奔走江浙沪,成功打掉了数十家假冒“外婆家”。这其中就少不了公证员的身影。

今年5月,江苏省苏州市一家餐馆被证实为假冒“外婆家”。为维护合法权益,浙江外婆家餐饮集团向杭州市东方公证处申请办理保全证据公证。

公证员受理申请后,随同“外婆家”公司代理律师前往苏州这家餐馆就餐消费,从而取得发票等证据,并对涉嫌侵权相关店铺的位置、店面门头等进行了拍照。最后,公证处为当事人出具了保全证据公证书。

拿到公证书后,浙江外婆家餐饮集团向苏州市中级人民法院提起诉讼,该案于2017年9月在苏州中院知识产权庭开庭审理。庭审现场,对方否认侵权事实,当公司代理律师向侵权嫌疑人出示了公证

书后,对方便承认了自己的侵权行为,主动要求和解赔偿,随后停止对该注册商标的使用。

记者了解到,自2013年起至今,杭州市东方公证处为该公司在本省、北京、上海、广州、四川、江苏等地共办理了保全证据公证书百余件,在全国各地都得到了法院的支持并全部胜诉。

“线上+线下” 公证进入互联网时代

除了一些传统企业深陷知识产权侵权纠纷,新兴的电商企业也在此领域纷争不断。

“大嘴猴”(Paul Frank)是美国的知名品牌。眼看着各类网店出售的仿冒、山寨“大嘴猴”产品层出不穷,“Paul Frank”品牌下的知识产权独占许可方宏联国际贸易有限公司找到义乌市公证处,申请保全证据公证。

考虑到网店的特殊性,义乌公证处研制开发出网店版保全证据产品:“线上+线下”模式。即公证处将侵权网页进行截录,同时将线上订货、线下收货的全过程进行公证,形成了完整的证据链。

利用这一模式,义乌公证处办理“大嘴猴”系列产品保全证据公证368件,为其在网上成功维权296次。

“线上+线下”的公证模式受到很多网店店主的欢迎。义乌市青岩刘村,小小村子集聚了2万多名从事电商的年轻人,被称为“淘宝第一村”。

卖袜子卖出“三皇冠”的小刘正是其中一位。前段时间,小刘非常苦恼:仿冒他的品牌和新颖设计的“李鬼”也在网上畅销。小刘无奈之下找到义乌市公证处。

同样是利用“线上+线下”模式,小刘顺利取得公证书,并凭此有效阻止了网上侵权行为,这一做法迅速在青岩刘村推开,电商业主纷纷对公证处伸出大拇指。

2016年,义乌市公证处不断探索公证在新型知识产权领域的服务创新,搭建了“知识产权网上受理平台”,实现“互联网+公证”,将电子数据保管、录音存证、手机拍照存证等功能集合在平台,随时随地自助取证,且无需公证员现场指导。

利用这个平台,广州市好媳妇日用品有限公司的维权人员在找到侵权产品线索或证据时,第一时间上传了证据,并固定下来,由平台安全存储。

“党的十九大报告多次提到‘互联网’,要求推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,这说明了新时代新形势的发展要求。”义乌公证处主任骆敏表示,义乌公证处正是主动适应这种变化和要求,积极运用“互联网”“大数据”思维,立足本职工作,不断加大公证信息化产品的研发及推广运用。

截至目前,“知识产权网上平台”拥有注册用户1080个,上传电子数据3783条,出具公证书21件。